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HIK EVFOLYAM, 64. 

"A1 NAP 
Mulescu exposzéja 

Hetek óta tartó hosszas előkészü- 

ek után végre elhangzott a várv
a- 

iit külügyminiszteri éxpozé, mely 

y egész szakaszt zár le az Or 

ág legutóbbi másfél évtizedének 

enelmeben. A genfi egyezmény 

alóban speciális jelentőségü ese- 

ény, mert az ugynevezett szövet- 

égi megállapodások szokásos ke- 

elein tul, a tagállamok által alko 

pit kört sokkal szorosabbra vonja, 

gyegy vonatkozásban pedig a 
müverénitás bizonyos, ha nagyon is 

na és csupán esetlegességre szo- 

itozó korlátozásával egyértelmü. 
Most, miután a nagy mü nyilvá 

hosságra hozható részleteit már a 

özvélemény is ismeri, értjük meg 

sak azt a kontliktust, mely néhány 

között keletkezett. A genfi egyez- 
mény eszméje már akkor erjedőben 
oll és ma - miután maga Vaida 
miniszterelnök is megállapitja 
nyugodtan leszögezhetjük, hogy Ti- 
tülescu kétségkivül jobban tudta mit 
kell csinálni, a szinte pillanatról- 
pillanatra változó európai politikai 
konstellációban mi a tulajdonképeni 
teendő. Most már tisztán látható, 
miért kellett szembeszállni az oro- 
szokkal kötendő megnemtámadási 
uerződés gondolatával, amelynek 
Titulescu talán nem is elvi ellen- 

sége, de a külpolitika terén a prio- 
tiiást nem ennek a kérdésnek jut- 

matával megérezte, hogy a közép- 

európai kérdés alakulásainak vannak 
mér meglepetéseket jelentő fordu 
atai és ebben a föltevésépen iga- 
zolta a német Hitler-választás, amely- 
ek Romániát érintő külpolitikai 
tlelme mindenki számára könnyen 
kielemezhető. 

A genfi szerződés, 
..m 

és a béke 
dindez természetesen nem jelenti 
benogy a genti szerződést mi is 

éllenűl annak tartsuk, aminek al- 
st a béke egyedüli és legbizto- 
e alapépitményének. Lehet, hogy 
ü gcsinálói valóban kihagytak be- 
miénnden offenziv élt, de akkor 
elér nem terjesztették a parlament 
dem alilikáció céljából ? Ez az anti- 
em ratikus gesztus semmiesetre 
8 ei az egyezmény renoméját 
Le keen sok találgatásra ad okot. 
Dozé 1 még szögezni, hogy az ex 
ki, meglehetősen vázlatosán ismer- 

Szerződést és keveset mond 

z 

A német politikai események még 

mindig nem jutottak nyugvópontra. 

Hitlerék erőszakos berendezkedése 

még egyre tart s miután a bireda- 

lom összes közigazgatási posztjai 

már birtokukban vannak, megkezd 

ték az előnyomulást a g zdasági 

poziciók ellen. Mi t egy Berlinből 

keletkezett távirat jelzi 

Mitlerék lemondásra Mény- 

szeritették dr. Luther velt 

Kancellárt, a jegybank ker- 

mányzóját, aki a német pénz- 

centrikus támadások még miudig 

nem értek véget. A kommunista és 

a szociáldemokrata pártok egyre erő- 

södő üldözése mellett intenziv attak 

indult meg az állampárt ellen, mely 

cGEC ( 

Hatal 

Linie egyik gőzösén, 
amely átterjedt egy a 
tett másik gőzösre is. 

lyeket az egyezmény gazdasági és 

politikai részei tartalmaznak. Talán 

éppen ez az, ami miatt Tuulescu elte- 

kintett az egyezmény nyilvános tár- 

gyalásától és egy teljes héten igye- 

Rezett a pártvezéreket rávenni arra, 

hogy egyezzenek bele a szerződés 

szükkörben történő ismertetésébe. 

1 a megállapodásokról, me- Hogy ilymódon sikerült az egyez- 

Rdelnéemet 
nem nyugszamak bele a nemzeti 

szociailista terroruralomba 

Hitler meneszfefie Dr. 
bank korm 

Feloszlatták az állampártot 

Még mindig folynak a párfok- 

elleni terrorakciók 

A párlok ellen meginditott kon- l 

mas tüzvész 
elpusztitott egy nemet hajót 

Hatezec tonna juta és terpentin ég az antverpenli kikötőb
en 

BRÜSSZEL. Antwerpen kikötőjében a bremeni Hansa- 

a Schwarzerfeisen hatalmas tüz pusztit, 

kikötőben a hajó közelében horgonyt ve 

Utóbbi tüzét sikerült gyorsan eloltani, 

mig a Schwarzenfels hat ezer tonna 

mánya tovább ég. Szakértők szerint a 

kerül is megmentenie a hajótestet - 

oltási munkálatokkal. A rakomány megsemmisültnek tekinthe tő. 

eukoozsvan, m33 MAROIDS 16. 
k 

cutöert, a némeif jegy- 

ányszójál. 

különösebb ek mélkül fel- 

eszlatta. 

Délnémetország nem 
nyugszik bele Hitler 
diktaturájába 

A nemzeti szocialistáknak sikerült 

egyelőre legázolni a délnémet álla- 

mok ellenállását, melyet a diktaturá- 

val szemben fejtettek ki. Bajoror- 

szág, Würtemberg, Szászország és a 

többi államok egyelőre kénytelenek 

türni Hiler banditáinak terrorját, de 

azért a hamu alatt mégis izzik az 

ellenállás parázsa. 

adenmben a mapokban egy 

esomo akta eltünt a minisz- 

tériumból, amely rendkivül 

fomtos feljegyzéseket tartal- 

muazott. 

Hitlerék táborában nagy megdöb- 

benést váltott ki a badeni ügy, mert 
polgári társadalmának szel- bizonyosra veszik, hogy az akták 

lemi elitje tömörült, minden a memszeti szociálista rémura- 

csa loma elleni mozgalomammal van- 

mak összefüggésben 

A nemzeti szocialistak a rögtön- 

itélő biráskodásnak azt a nemét kul- 

tváljak, amely eddig csak Kelet- 
Európában volt szokásban. Távirati 

jelentések szerint a Kelet-Poroszor- 
szágban levő 

Elbingbem tegnap két keomi- 

munista állitólag meg akart 

szönni, mire a rohamosztago- 

sok fegyverüket használták 

és a kKét szökevényt agyom- 

lőtték. 

A jegyzőkönyvben ezt a tényál- 

lást szerepeltetik, mig ezzel szemben 

a valóság az, hegy a vérszomjas 

terroristák a letartóztatottakat egy- 

ügyi katasztrófa legsulyosabb 

napjaiban erős kézzel irányi- 

totta a birodalom pénzügyi 

életét. 

Dr. Luher tudvalevőleg centrum- 
párti politikus és nem hajlandó a 

nemzeti szociálisták fantasztikus gaz- 

dasági programjának megvalósitásán 

közremüködni. Erre a célra egyéb- 

ként a náciknak van már emberük, 

az egykoridemokrata Hjalmar Schacht, 

aki a legutóbbi években egészen 
Hitlerékhez szegődöitt. 

tudvalevőleg az egykori demokrata- 

párt utódja. 
Hitlerék a nagymultu pártot, 

melyben a mémet birodalom 

juta és terpentin rako- 

tüzoltóságnak - ha si- 

több napon dolga lesz dz 

cGCG 
.... 

ményt a parlament nyilvánosságától 
elvonni, az is Titulesca nem min- 

dennapi diplomáciai képességeit bi- 

zonyitja. A partok majdnem egyér- 

telmüleg magukévá tették a szerző- 

dést, amelynek jelentőségét minden 

felszólaló kiemelte. 
Hogy a gentfi egyezmény a kö- l 

zépeurópai béke és a demokratikus 

fejlődés szempontjából mit jelent, 
kiderül az elkövetkező hónapok ese- 

ményeiből, amelyek minden bizony- 

nyal napvilágra fogják kényszeriteni 

azokat a tendenciákat, melyek nem 

is annyira a szövegben, mint a szer- 

ződés szellemében, vagy még he- 
lyesebben az alkotók igazi elgondo- 

lásaiban szerepet játszanak. 
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zeti és nemzetközi érdekek mellett cisősor- ban a békc célját szolóálja döbl 

le / mondotta Titulecscu khülüguil elpozéjában 
ü 2 . 

és 

A pártok szónokai az egyezményhez való csatlakozast ke jelentették be 
; 

e 

Daida miniszferelnök szerinif Tifulescu egyes- z ménye bizftosabb alapokon nyugszik, 
é mini az ő terveszefe 
E .AK könyvtár- ménybe tikos katonai klzusula ratifikálta és Igy az alket- Valódi Franel Már 

termeben aemas tat s erey z énzPg hos katonai Miuula 4 t Valódi Franck, mer ést vacgálus Aülügyi bisik menzz kezsan Cia ajuema nogy a kisantant t Saját fegyverépe) köté: 
terelnök és Mironescu kisérelében jelentette ki a küügyminiszter. Ti zulán már nagyanianinak tekint- lől1 heő e an egy A 
megjelent Titulesca külügyminiszter. ulescu ezután megallapuja, hogy 

bukaresii r endőr é 

Az vlok megnyitja az ülést és Ti 1 Románia a béke szolgálajában all, szökésesnek eesy az Bukarest. Az elmult éjszaka 
tulescu előterjeszti expozeját a kis- Lengyelországhoz jóbarátsag füzi és mémet irányzatot adjanak a karest ik külvárosi 

antant államok megszervezéséről az a tény nem változtatott a barát- pelitikánam. arcst egyik városi pontján, 

szóló egyezmény ügyében. ság erősségén, hogy Lengyel Tszóg kRádácanu szociáldemokrata kije. Calea Floreasca és a Negroponi 

- Tizennégy évi munkának az megkötötte Oroszországgai a meg- lenli, hogy a paktumot a parlament- park keresztezésénél holtan találtát 

eredménye - ezdie ulesca r nemtámadási szerződési, nek kelleit volna ratifikálni, majd San Lungu 138, számu közrendő 

ennek az egyezménynek február Igen meleg hangon emlékezik meg rámutat a háborus veszedelem i i 
19-an Genfben történi aláirása, Ezen Olaszorsrát, ey Romániánek aállandó növekvésére Üdvözli a ret aekélentojt an 1 C 

egyezmény aláirásának nemzeti és mindig őszinte barátja volt. Ez az paktumnak azon pontját, mely hang- y áldozata lett és ho délut 

nemzetközi érdekek mellett főcélja a egyezmény, melyet most három ál- sulyozza, hogy a béke szolgálatában áll. Titulesca lam kötö t, alkalmas részletesen ismerteti a kisantant al- lamok átszervezéséről szóló egyez- 

kisantant szervezet egy, a gonosztevőkkel folytatoltve, leleti arra, hogy Olaszz a békének az organizációja és első- rekedés után, amelynek nyomaia. a ta 
országgal szemben minden esetle- sorban azon kontikiusoka kell el- 

écet kizt Ann F an, lyek habar jeentélel cán megmaradtak, saját revolveréve ete 
gességet kizárjon. Ami Magyarorszá- simi ani, melyek habár jelentéktelen- jőtt 

mény!, melynek három része van, Az got illeti, mi igazi jó, őszinte ba- nek játszanak is, de egyes államok t égne ezoka. ozután ; bu a fel 

első a statularis rész, a második a rati és szomszedi viszony elérését kal fennállanak. A népszövetség rség által nos razziá 

gezdasági és a harmadik a politikai 
Ar 

kivánjuk. Gazdasági és kereskedelmi nem a kormányok, hanem igazán a rendezett, amelynek során három le besz: 

rész. Ami a statutaris részt Meti, az közös érdekeink Magyarországgal népek szövetsége kell hogy legyen. artóztatás történt. ben, 

egyezmény felállitja az állardó ta. egy platiormon állanak. Ausztriaval Lupu a parasztpárt csatlakozását 
- 

nécsot, mely a kisantant államok hasonló az eset. külügymimsztereiből áll, a gazda- fejezi ki a paktumhoz. Reméli, hogy sági tanácsot, mely a kisaniant álla- Harmincöi adóki k 
Ami Oreszországot illeti, mj- ennek a paktumnak tényleg nincs a pal velő Dizotiság fojg 
ból felvehetjük vele a pelitikai katonai jellege s hogy ez a paktum . 

mok gazdasági szakértőiből van ösz- MKapcsolatokat " előmozdítja a szomszédainkkal - müködni az or- at 

szeléve és állandó titkárságot létesit Meleg hangon emliti angol, német és igy a magyarokkal is - a bé szágban kerté 

Genfben. A mátodik kiesz 1 za és Görögországot, különös szeretet- kés jóviszonyt. Bukarest A penzügyminiszferium ték. 

égi ég eies e elmi kapcsolaioknak el emlekezik meg Franciaországról, Decs 1 egbocrális uán nevében ma készült el a pénzügyigazgatósá volla 
amely Romániának igazi jó testvére, Csatlakozik és kijelenti ebagk gok adékiretési hatásköreinek ujbe- zem 

ahárom állam gardasági és baráija és segítője volt mindenkor um ujabb Instrumentuma a békének. elnek u] hozz 

Kereskedelmi egységfrentjá- Titulescu ezzél fejezi be expozéját Vaida miniszterelnök: Mi vagyunk osztásával. Az ország terüietén 35 és m 

A ak e etti észetü. ] hogy 
azok, akik mindeninek jobbot nyuj adókivetési központ fog működni, ták ; 

A eikai ész 1 aelé énél T Románia ezt, amit oly drágám tunk, nali szolidariásunk minden amelyeknek mindegyikéhez két me. amik 

politikai rész ismertetés nél TIu szerzett m g, josas élei- fegyvernél, minden öldöklő gáznál e tartozik, A i i tárgy 

lescu kijelenti, hogy tiltakozik azon hex- mindik inat körni erősebb Azután őszinte vallomási 8Ye tartozik, Az adókivetési közpon- 

feltevés ellen, mintha az egyez- mények Mözött ms fozjatar- esz a közie és Tituüleseu közötlt a l0k csupán az adokivetéssel és a nem 
vaaa izni és err sehz, do soka muliban történt nézeteltérésekre vo. fellebbezési üigyek élintézésével fog- 

a mon k elhargsá Hatkozójag, 
lalkoznek, a behajtás és az admi fagz 

hulescu expozéjának e argzása = Ezelőtt hónapokkal ellentétek isztraci 
iriá 

SZINKŐP MOZGÓ uan Pop"czn Ístván emelkedet R niszíració az egyes megyeszékhelye-, 
merültek fel Tuulescu és közöntem. ; 

Tel 

szolásra : 
Ma elismerem, hogy a Tiniescu ál- ken továbbra is fennmaradó pénr - 

; - Ez a pakfum tényeket szente- tal tervezett alap biztosabb, mint gyigazgatóságok hatáskörébe tar. - 

Pénteken 3 5, 7 és 9 kor. sit - mondja. Tizennégyévi kola- talán az, amit én az én alláspon- tozik. borációnak a gyümölcse. Ennek a tommal akariam megferemteni, kolaboraciónak nagyon régi érdeme Óriási taps tör ki, lelkesen éljen- A mai Suzás ered- M 

van. 
zik ugy Titulescut, mint Vaidát, Ti- ményei 

Megköszöni Titulescunak ezt a lulescu erre megöleli és megcsó i 
gyönyörü művéi, melyet békemünek kolja Vaida miniszterelnököt. A Banca Iliescu S. A. Cluj közl, 

; navé, ; 
hogy az osztálysorsjáték mai huzá- 

tkint és ki elenti, hogy tudja : : mindenki, mlszevini F éja meg * sán a következő nagyobb nyeremé- Ee . 
den 

a halottak fel nem támadnak Gyéresen a Vasuti állomás- nyeket huzták ki: 
a Meonarehia mnemi támadhat ; 

: Vas 
sal szemben levő vendéglő és Az állami osztálysorsjáték mai hu- ! 

tehát fel többé. . szátloda részére keresek zásán dőlt el az 5 milliós fönyere- 
andak eleleéetolanu leszügeri hgy szakképzett garanciával mény sorsa. A huzás nagy izgnak a 

nema ; 
ém 

parlament, hanem a király ratifii rendelkező bérlőt. közepette történt meg és az ő mil 
Tel 

sálta, bizíosítja Tiulescut, hogy az Bővebbet PARTOS ÁDOLF lejes nyeremény 24.741 es sorsjeg) 
ősszes pártok mellette vannak. 7urda, Eminescu-u. 29 alatt nek jutott. Gheoighe Bratianu emelkedikszó- 

Továtbi nyeremények : ! 
lásra, ki leszögezi, hogy ez a pak 

A40000 Lei 17418 
A feszerepekben : tum a folytonosság alapján készült. 

3 , I15.130 
A reviziós fenyegelésekkel szemben 

25.000 , 52 869 és 54 421 20000 , 38.299, 40 464 és 25 

Eritz MKoriner örömének ad ifejezést, hogy ez a pakum nem változiatta meg a mi s 
ezer 130 

Na gy Kató politikánkat Olasz- és Németlország- anatorium 15000 , 22.323, 68 449. 37.164, ld 

kel szemben belel vőzfiürdöfében 13387 48.358. 
éle 

: 
ri ilipescu bejelenti a kon. 

Heinrich Gcor C isore i á Memesteri mt cs ex. gőx ..........0 lát 

! é zeali óaeakotát u hogy és Mádfürdő árz 30 lej Gépbediktálás, levelezés, fordi- FPedikür, massage I5 lej. tás barmely nyelven dr. Mandel forl-: e 

a Pakétumot mem a Parlament 
lditó-iroda Unió.u. 24. . 
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fejszecsapásokkal ag 

MAI VILAG 

vonütötte 
kedvesét, mert kiadta az utját 
BRAILA. Brailában tegnap meg- 

döbbentő szerelmi dráma játszódott 
je Az Ipodrom-ucca 10. számu há- 
zában lakott már évek öta özvegy 
Ciurca Johanna Mária nevü lányával 
és Traján nevü fiával. A tizenhét 
éves leány karácsony előtt megis- 
merkedett az egyik táncmulatságon 
Sima Vazul nevü huszonötéves fiatal- 
emberrel. aki Tudor Vladimirescu 
községben cipész volt. A két fiatal 
között csakhamar szerelem fejlődött 
ki és a legény egy szép napon an 
nak rendje és módja szerin! be is 
jelentette, hogy feleségül akarja venni 

áriát. 
Mir anya megengedte a fiatalem- 
bernek, hogy maár a házasság meg- 
kötése előtt házukba költözhessen. 
A fiatalok egy ideig boldogan is él 
tek egymás mellett, mignem Mária 

] egyszer csak azt hallotta Sima Va- ]dik. A fiatalember bement a szo- 
zul barátaitól, hogy 

a férjjelölt egy gazdag ledny- 
nak udvarol és azt feleségül is 
akarja venni, 

Erre a leány kiadta az utját a fiatal- 
embernek. Sima Vazulnak el kellett 
költöznie a házból, azonban csak- 
hamar rájött arra. hogy nem tud 
Mária nélkül élni és ezért többizben 
kisérletet is tetf, hogy visszatérhes- 
sen. Kisérletét rendre visszantasi- 
tották. 
Tegnap a legény az egyik brailai 

korcsmában igyekezett felejteni bá- 
natát és korán reggel megijelent a 
házban, ahol beszélni akart Máriá- 
val. A konyhában a hétéves Tra- 
jánnal találkozott, aki elmondotita, 
hogy édesanyja nincs othon, de 
rővére a másik szobaban tartózko- 

1bába és kérlelni kezdte Máriát, hogy 
bocsásson meg neki, mert csak őt 
szereti. A leány hajihatatlan maradt, 
rákiáltott a fiatalemberre, hogy tá- 
vozzon s többé a házban ne is mu- 
tatkozzon. 
Sima Vazul vérbeforgó szemekkel 

támadt a leányra, 
kabdtja alól hirtelen fejszét rán- 
tott elő, amellyel többször fejbe- 
vágta Máridt 

A leány élettelenül esett össze, a 
fiu pedig elmenekült és csak ennyit 
kiáltott oda a kis Trajánnak : 
- Öngyilkos leszek! 
A leányt a kórházba szállitották, 

ahol rövidesen meghalt. Sima Va- 
zult eddig még nem találták meg 
és igy nincs kizárva, hogy tényleg 
valaho1 öngyilkosságot követett el. 

oszlásnak Indult Gyermekhulláját ásták i 
a szemétdombból cég Hosszu-uccai ház kertjében 

cCLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap a 
délutáni órakban ujabb borzalmas 
leletre bukkantak Kolozsváron. Mintha 
a tavasz hozná napvilágra a tél bün- 
telteit, ámmár három napon belül a 
második leleplezés, amely dolgot ad 
a rendőrségnek. 
Amint a Mai Világban tegnapelőtt 

beszámoltunk, a Malomárok medré- 
ben, amelyben jelenleg nincs viz, 
wy ötlhónapos magzat nhulláját talál- 
lik meg a játszadozó gyermekek. 
Tegnap délután hasonló esel tör- 

tént. A Hosszu ucca 27. számu kert- 
jében a háziasszony, Citron Berta és 
kertésze a tavaszi takaritást végez- 
ték. A munkával majdnem készen 
voltak, amikor a kert végében levő 
szemátdomb elhordásához fogtak 
hozzá. A munkát lapáttal végezték 
és már mintegy a felét el is hord- 
lák a télen felgyülemlett szemétnek, 
amikor a kertész lapátja valami puha 
tárgyba furódott, A dolog először 
nem tünt fel akkor, 

amikor a lapdtot kihuzva, véres 

Royal-Mozgó Ee 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Mitszólmajd 
ü lérjem? 

Reonata Müller. Georg Alexan- 
der, Hda Wüstés Otto Walburs. 
Vasárnap d. e. 11-kor: Öngyilkosok 

kliubja, PAUL WEGENERel. 

Telefon g Telefon 
8-88 
.. 

torso-Mazgó s-s8 

Ee huzzátok mhel 
mazai 

Megfelkorbácsoló képek a dzsungel 
étée 1. Filmen eddig soha nem 

tett felvételek. Világszenzáció. 

fal 

genny csepegeit róla és a sze- 
métdombból is ehez hasonló lé 
szivárgott elő 

Az első undor és rémület után a 
kerlész ovatcsan felturta a szemét- 
dombot és egy már teljesen osz- 
lásnak indult csecsemő hullája ke- 
rült napvilágra. 

A háziasszony röglön értesitette a 
rendőrséget a borzalmas leletről, 
ahonnan Barbos rendőrkomiszár, 
szolgálatos rendőitiszt és dr. Os- 
tache rendőrorvos szállottak ki. 

Megállapitást nyert, hogy egy 
normalisan, kilenc hőnap után meg- 
szült gyermekről van szó, aki vagy 
holtan született, vagy pedig anyja 
bestiálitásának lett áldozata. 

IKiderült még az is, hogy a hulla 
már legalább három hónapja fek- 
szik személdomb-sirban, eszerint a 
tél közepén, körülbelül decemberben 
áshatták el. 

A csecsemő hulláját beszállitották 
a törvényszéki bonctani intézetbe, 
annak megállapitására, hogy gyilkos- 
ság forog e fenn, vagy pedig az 
anya, kinek gyermeke holtan szü- 

született, egyszerden elakarta tit- 
kolni szégyenét, 

A rendőrség fellevése szerint a 
csemő anyja valamelyik lakó cse- 
lédje lehetett, aki minden bizonnyal 
abban az időben távozhatott el he- 
lyéről, amikor gyermekét elásta a 
szemétdombba. 

.... 

Törfazuszoff a fordai részeg 
rendőrörmesfer 

Torda A város ujtordai részében 
levő Molitorisz-féle vendéglőben iz- 
gálmas esemény jáiszódott le. Az 
eset középpontjában a tordai rend- 
őrség egyik őrmestere, névszerint 
Peteanu Emanuel állott, aki mulato- 
zas közben 

hirlelen valamiért haragra gyul 
ladva boros és szódavizes üve 
geket kezdet a vendéglős felé 
hajigáini 

Csak a szerencsés véletlennek kö- 
szönhető, hogyaz üvegek sem a ven 
déglősben, sem másban kárt nem 
tettek. 

Miután az őrmestert megfékezni 
nem lehetett, - a bikaerejü ember- 
rel különboen nem is nagyon mert 
senki szembe szállni - néhány em- 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinhaz E dison 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

larzan a 
leopárdok közöti 

Főszereplők: 
Natalle Kingston 
Frank Meril. 

HADIFOGOLY 
Szerelmes ellenmség 

Piere Benoit regénye. Főszerepben: 
Warner Baxter. 

ber a rendőrségre ment és onnan 
kért segitséget. Egy tiz tagu rendőr 
különitmény aztán nagynehezen meg- 
fékezte és bekisérte a döhöngő őr- 
mestert. 
De ennél is 

kiesibe mult, hogy embervér nem 
folyt, 

mert az őrmester vad szidalmakkal 
illette a különitmény parancsnokát, 
mindenkit lelővéssel fenyegetelt és 
még a rendőrkapilánynak is azt 
üzente, hogy szolgálaton kivül neki 
még ő sem parancsol. 
Az eset általános izgalmat keltett 

a városban és lépések történtek arra, 
hogy a brutalitásáról közismert rend- 

Remény 
log, 

őrörmestert helyezzék el. 
van rá, hogy ez sikerülni 

3, 5, 7, 9-kor: 

Egy fesf, 
kélr lélek 

Hallatlanul izgalmas bünügyi dráma. 

Főszereplők : 

Fritz Kortner 

Nagy Mató 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Meinrick George. 

3 

Felmenzteitt akoloszs- 
pári törvényszék 

egy pidéki lapszer- 
kesziől aki egyfia- 
1lal deák őngyilkos- 
ságával kapcsola- 
losan sulyos vádak- 
kal illlette az apái 

Cluj:Kolozsvár. A „Mai Világ" 
annak idején hirt adott arról a meg- 
rázóan tragikus öngyilkosságról, 
melynek áldozata a 16 éves Beth- 
lendi Ferenc bánffyhunyadi deák 
volt, aki tudvalevőleg a szülői kö- 
zött duló családi viszály miatti el- 
keseredésében felakasziotta magát. 
Az esetet megirta a Kalotaszegi 

Hirek cimt bányííyhunyadi lap is 
és a cikkében sulyosari megvádolta 
az elhalt diák apját, id. Bethlendi 
Ferene nyug, állampénztári ta- 
nácsost. 
Az alaptalanul nyilvános pellen- 

gére állitott apa a nevezett lap ellen 
sajtó utján elkövetett rágalmazásért 
pert inditott a kolozsvári törvény- 
széknél. 
Tegnap tárgyalla ezt sz ügyet a 

törvényszék III. szekciója. Az inkri- 
mnált cikk szerzőségéért Löb Vil- 
mos állott, mint vádlott a törvény- 

lszék előtt. A törvényszék csak a 
vádlottat és a panaszos elvált fele- 
ségét hallgatta ki, valamint a vád- 
lott által megnevezett tanukat, akik 
mind a panaszos mellett vallottak. 
Ugy a főmagánvádló képviselője, 

dr. Paál Béla ügyvéd, mint a fő- 
ügyész is kérték a panaszos volt 
feleségének gyülőlettel izzó vádjai- 
val szemben a panaszos kihallga- 
tását is. A törvényszék a kérést el- 
utasitotta, amiért az ügyész és a 
főmagánvádló semmiségi panaszt 
jelentettek be. 

Ezután a törvényszék rövid ta- 
nácskozás után kihirdette az itéletet, 
mely szerint a vádlott L3sb Vilmost 
a vád és következményei alól fel- 
mentette. 
Az itélet ellen - mely jogász kö- 

rökben általános megléepetést kel- 
telt - az ügyész fellebbezett, mely- 
hez a főmagánvádló képviselője is 
csatlakozott. 
.....saeseun 

Fizessen elő 
a „Mai DVilág"-ra 

CARMEN Mozgó 

Péntek, Szombat, vasárnas 

Öngyilkosok 

klubja 
Főszerepben : 

PAULC IDEGÉNER 

Mafineu: 
Conferinta D.lui loan Marin 
Sadoveanu despre B. Schaw 

si Caragiale. 
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nendellenességek 
a vidéki nyuédij- 
fizetések körül 

A „Mai Világ" mult évi novem- 
ber 5 iki számában szóvá tettük, 
hogy a vidéken lakó nyugdijasok 
helyzete még sokkal keservesebb, 
mint a pénzügyigazgatósági szék- 
helyen lakóké. Megiriuk, hogy a vi- 
déki nyugdijasok kétszer háromszor 
kell befáradjanak az illetékes adó- 
hivatalhoz, hol mindig azt a választ 
kapják, hogy nincs még kiutalás, 

Azt hittük volna, hogy végre ez 
a tüchetetlen állaápot megszünt és a 
vidéken lakó nyugdijasok is minden 
hónapban, legalább a hónap végén 
hozzájutnak csekély nyugdijukhoz. 
Annál meglepőbb, hogy amint a 
hozzánk érkezetit panaszos levelek 
tanusitják, a vidéki. nyugdijasok ma, 
március 17-én a február havi nyug- 
dijukat még mindig nem kapták 
meg. 

Azt hittük, hogy a kiutalás az 
egész vármegyére egyszerre, egy 
időben és egy összegben történik. 
Azonban, mint illetékes helyről ér- 
tesülünk, a központi ryugdijpénztár 
a pénzügyminiszteriumtol csak rész- 
letekben kapja a havi kiutalásokat. 
Ennek az a magyarázata, hogy ál- 
litólag a Banka Nafionala nem bo- 
csájlja az egyhavi nyugdijfizetések- 
hez szükséges összeget egyszerre 
rendelkezésre. 

Még keservesebb a sorsa a hadi- 
rokkantaknak és a hadi özvegyek- 
nek, akik az ezévi első negyedévi 
nyugdijukat, amely már február 15 én 
esedékes lett volna a mai napig 
sem kapták meg, sőt még intézke- 
dés sem történt, hogy megkap- 
hassák. 

Ez alkalommal ismételfen felhiv- 
juk az illetékes körök figyelmét, ta- 
láljanak módot, hogy a türhetetlen 
állapotok megszünjenek. A legcél- 
szerübb volna, hogyha - mint azt 
már javasoltuk - a vidéki nyugdi- 
jasok nyugdiját a pósta utján kéz- 
besitenék, Alig hisszük, hogy ennek 
nagyobb akadálya nem volna, mert ha 
ez esetleg több munkát ad is, de 
ugy az állam, mint a nyugdijasok 
érdekeinek sokkal jobban megfelelne, 
mint a mostani kinos bizonyta- 

0501 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

öuanesten 
BrIstol Szállóban 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenkén 
12- P -ért 

e e 
Fizessen el 

vad 

Cluj-Kolozsvár. György Pé- 
ter magyarfenesi jegyző tegnap 
néhány barátjával hajtóvadá- 
szatot rendezeft az egyik kö- 
zeli erdőben. A jókedvü va- 
dásztársaság vidám puffogtatá. 
sok között egyre-másra gyüj- 
tögette az elejtett vadat. A jól 
sikerült délután már az estébe 
hajlott és a tarisznyás vadá- 
szok már hazafelé indultak, El- 
indulás előtt a jegyző még egy 
utolsó hajszát inditványozott, 
miután társai is elfogadiák a 
jegyző ajánlatát, ismét megin- 
dult a hajtás. György Péter, a 
társaság egyik tagja a félho- 
mályban az egyik bokor mö- 
gött mozgást vett észre, fel- 
kapta fegyverét és lőtt. Ebben 

la pillanaiban velőtrázó orditás 
reszkette meg a levegőt. A 
vadászok az első pillanatban 
nem tudták mire vélni a dol- 
got és a hang irányában sza- 
ladtak. 
Az egyik bokor tövében csak- 

hamar vérében fetrengve meg- 
találták Colateanu Mihályt. Co- 
lateanu, mint hajtó vett részt a 
vadászaton és éppen indulni 
készült helyéről, miután azon- 
ban ruhája több helyen bele- 
akadt egy bokor ágaiba, kény- 
telen volt magát kiszabadi- 
tani. 

helyett a hajtót találta 
sziven a vadász folyója 
Tragikus pégü vadászal egy Kolozsvár 

melletii erdőben 
Atörténetesen erre járó György 

Péter azt gondolván, hogy a 
bokorban valamilyen vad bujt 
meg, célzott, A lövés Colatea- 
nut, a szive alatt találta. Sze- 
kérre helyezvén azonnal be- 
szállitottak a kolozsvári klini- 
kára, ahol azonnal mütét alá 
helyezték, 
A golyót sikerült az össze- 

roncsolt testből eltávolitani, Co- 
lateanu állapota életveszélyes. 
György ellen megindult a vizs- 
gálat. 

Péntek, márclius I7 
BUKAREST. 13 Gramofon 14 Gramo- 
fon 18 Rádiozenekar 19.10 EKlőadás 19.25 
A hargverseny folytatása 20 Előadás 20.40 
Gramofon 21 Szimionikus hangverseny 22 
Rezitation 22.15 A hangverseny folytatása. 
BUDAPEST. 10.15 Honvédzenekar 13 

Déli Harangszó 13.05 Rádió-kvintett 14.30 
Torna 17 Elóadás 19 Csevegés 19.30 Elő- 
adás 2030 Budai Dénes szerzeményei 
22.45 Cigányzene 23 Zenekari hangverseny 
24,30 lávor Jazz. 
BÉCS 12.30 Cerda-kvartett 13.40 Gra- 

mofon 14.10 Gramofon 18 Rádiózenekar 
20.30 Tautenhayn-kvartett 21.10 Maria 
Magdaléna szomorujáték 23.30 Schieder- 
zenekar. 

Szombat, március 18 

BUKAREST. 13 Gramofon 14 Gramo- 
fon 18 Vegyes hangverseny 19.10 Előadás 
19.25 A hangyerseny folytatása 20 Előadás 
22 Szimfonikus hangverseny 22.35 Cigány 
zene, 
BUDAPEST 10.15 Berha-zenekar 13 Ha- 

rangszó 13.05 Gramofon 18 Fuvós-zene- 
kar 18.10 Rádiósok postája 20.10 Figyelő 
20.30 Az Operaház előadásának közvetitése. 

IEVELEZÉS 
8S50 lelért egy hónapig ebédel- 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, I5 lelért meserázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). Mitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉIEI 
eoaa 

1 Telefunkem rádió 4x! lámpás, 
majdnem uj, hangszóróval eladó. Kossuth 
Lajos-utca 1. Ékszerüzlet. 

A „Record aranybeváltó, az ara- 
nyát teljes értékében váltja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

Eladó egy antik szalongarnitura, iró- 
asztal, fotelőok és hokedlik. Ciuj, Str. De- 
cebal 42. 

zálogcédulákat és aranytárgya- 
kat legmagasabb árban vásarola 
Record" aranybeváltó. - Calez 
Victorilei [volt Kossut L.-utca] 1. 

Eladó két uj récamie váz, használt ebédlő. Király-utca 16, ajtló: ; 

Erovatban mindem szó i lej. Vasiazabb 
betüvel szedve Silci. A legkisebb apré- 
hirdetes 10 lej. - 

l hirdethetnek - ÁAz apróhirdetések előre tizetendők. 
Állást kerecsők ingyen 

......... 

MULONFELÉK 
mnazzam 

Miladó egy szoba-konyha, spájz, különtelek 
április 1-ére. Strada Vasile Lupu No. 58, 
értekezni Str. Albinei 23. 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. Kész Uriszabóság, P 
Unirii Főtér 14 szám. 

Moskovits és Társa konyhafel 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 
postával szemben. 

Szabó jenő disa4különlege 
gek na 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

A RECORD" Cluj 
legmegbizbőatóbb 
óra és élkszer 
specliálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

seseeessesesesezsecseessas 

dezte. 

nie. Ezt el tudja intézni egy ügy- 

AZ É00 4Z IIa 
- Mi jön most? Micsoda ese. 

mények, micsoda szenvedések mi 
csoda borzalmak várnak még? 
- Megkeressük Máriát. 
- Hol van ? 
- Megkeressük Robbyt. 
Az igazgató szeméből csak ugy 

patakzottak a könnyek. 
Most a kapitány szólalt meg: 
- Egy tanácsot adhatok önnek 

vezérigazgató ur. 
Tárnok Róbert felvetette a fejét, 
A kapitány mosolyogva szólt: 
- Csak egyet ajánlhatok önnek 
- Micsodát? 
- Ezentul ritkábban járjonLon. 

donba. Ne érdekelje magát alon 
doni köd. 
Erre harsány nevetés támadt. 
- Fogok én még menni Lon 

donba, - mondta Tárnok. 

- Perem ujrafelvételét fogom 
kérni és biztosra veszem, hogy az 
angol biróság fel fog menteni. 
- Ez valószinü. De ehhez nem 

kell személyesen Londonba men 

idő 
gial 14 
délnyt 
jelől ! 

klet: 

ln 

Lukác 

De. 0 

renc-u 
Viteaz 

Mihai 

Bár 
lottal 
sen k 
saikla 

Len 

patai 
many 
megbi 

kor vi 
katona 

őrsége 
amenr 

gosítvi: 

A 

véd is. 
- Majd meglátjuk, - mondta 

Róbert és kiment a fedélzetre. 
A kormányost megkérdezte: 
- Hová megyünk, kormányos 

ur? 
- Triesztbe.. 
- És addig nem állunk meg 

seholsem? 10 en 
- Sehol. parles 
- Mikor fogunk áthaladni a 5) 

gibraltári szoroson? melyre 
-Holnap este, résztve 
- Köszönöm, - mondta Ró ügyek 

bert és gondolataiba mélyedve séé del v 
tált fel és alá a fedélzeten. ejás 

elése 
SZÁZHENKETTEDIK; rendel 

FEJEZET. az 
Gyo 
marc. 
kerékp 
go0sok 
mellet 
ölesfa 
tékpár 
sével 
Indulá 
8 óral 

azm 

Különös viszontlátás. 

Csodálatosan szép volt ez az 
este. 
Az imént a hajó egy vihart állt 

ki, azonban nem történt semmi 
különös. 
A hatalmas német gőzös játszi 

könyedséggel birkozott meg a vi 
harral, holott toronymagas hullá 
mok dobálták a hajót, 
Most hirtelen harsány kiáltás 

hallatszott, 
Az árbockosárban ülő megfi 
gyelő matióz kiáltotta el magát. 
Mindenki felfigyelt erre a kiál 
tásra. 

- Hajó a láthatáron ! 
A kapitány felrohant a fedél 

zetre. 
- Milyen irányban? - kér 

- Dél felé mondta a matró: 
hangosan. 
A kapitány gyorsan a szeméhez 

illesztette a látcsövét és ugy kémm 
lelte a láthatárt. A szürkület elle 
nére is látott egy bizonytalan ho 
mályos tünetet a messzeségben 
Róbert ott állt a kapitány mel- 

ett. 
- Különös, - mondta a kapi 

tány, le nem véve a szemérél 4 
távcsövet. 

-- Micsoda különös - mondti 
Róbert aki nem vett észre semm 
különöset. 
- Egy hajó! 

(Folyt. köv.) 
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k közlését csak lapunk megneveré- 
smeln sével engedélyemük. 

Sserkesztőség és kiadóhivatal: 

s. Gh. Barifia 4. (Volt Malom-ucca 
Telefonszám : 228 
Felelős szerkesztő: 

woJTICZKY aYULA 

Időjárás. A budapesti mefeoroló- 
jai imezet időjárásjelentése szerint : 

Kényugati légáramlással és nyugat 
jeől felhősődéssel, további hőmér- 
ékletemelkedés várható, 
Inspekciós győgyszertárak. 

Lukács, Memorandului (Unió ucca), 
Dt. Olariu, Regina Maria (Deak Fe 
renc-ucca), Minerva, Pi:ja Mihai 

Viteazul (Széchenyi-tér). Popa, Piz a 

n Mihai Viteszul (Széchenyi tér.) 

Bányaszerencsétlenség keét ha- 
lottal Németországban. Oberhau 
sen közeleben a Concordia-bányában 
siklaomlás két bányamunkást megölt. 

Lengyelország visszavontacsa 
patait Danzigból A lengyel kor- 
many kőzölte Rosttng népszövet fő- 

megbizottal, hogy ma este tiz óra- 

kor visszavonja a Westerplatteről a 
katonai erősitéseket s csak akkora 
őrséget hagy meg danzigi területen, 
amennyire a statutumok alapján jo- 
gosítva van. 

A cluji iparosok f év március 
10 en (vasarnap) d. e. 10 órakor az 
lparlestület helyiségében (Carolina- 
k5) egy nagy gyülést tartanak, 
meyre kérjük az össziparosságot 
tésztvenni, tekintettel a targyalandó 

6 igyek nagy fontosságára. Napiren- 
é. den van: 1. Az adók erőszakos b- 

hajása. 2. Az iparnak uj megterhel- 
telése a városi illelékek uj törvény- 
rendelete által. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
„Gyopár" turista-csoportja f, évi 
márc, 19 én, vasárap gyalogos és 

herékpáros furákat rendez, A gyalo- 
az gosok Gebefügi András vezetése 

mellett Korod, Ördögárok es a Hét- 
ölesfa irányába mennek, mig a ke- 

ni rékpárosok Bakos Ferenc vezetésé- 
sével Bánffyhunyadra vonulnak ki. 

zi ldulás mindkét csoportnál reggel 
i 8 órakor a Mátyásházi iroda elől. 

amama 

Mtakar 
Házat Bélyeget 
Állást Szőrmet 
Lakást Varrást 

:latót Szőönyeget 
Kosztot Ékszert 
osztost Eladni 
utort Venni 
hát Nősülni 
ezt Férjhez- 
dangszert E menni 

Mndent megkaphat 
khényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

ge] 

Tudományos orvosi előadás 
Az orvosszövetség szombaton, f évi 
március 18-án d. u. 5 órakor a bel- 
gyógyászati klinika előadótermeben 
szakülést tart a következő program- 
mal: 1. Prof. Popoviciu: Újabb is- 
mereteink a D. Vitaminról és a de 
mineralizáló tényezőkről. (Összefog- 
laló előadás). 2 Dr. Rusu: Beteg- 
bemutatások. 3 Prof. Teposu, Dani- 

cico és Jianu: Kizárt tuberkulótikus 
vese esete, diagnózis pyelografiával. 
4. Dr. Sániloiu; Betegbemutatások. 
5. Prot. Coia : Eleciro-phonerkloscop 
jelentősége a semiologiai tanitásban, 
készülék demonstrálása. 

Hátamra varrták a sárgafol 
tot! - Miért bocsajtották ei Kipal 
Laszlót a Minerva-biztositótól ? A 
dési zsidó és az erdélyi paspök pe- 
rében a bukaresti Semmitőszék dönt, 
Két szatmári kanonok esete a feher- 
vári bankkal, Hogyan fosztotta ki 
Petricsevics Horvátn Emil báró a 
repatrialtakat ? Az Ugir központja 
iitkos ezerződési kötött a Briania- 
biztositóval, Gyáriás Elemér nem 
kell a pesii bankoknak, Fischer 
Makszit feljelentette a Helicon, Az 
uzsorás „"tisztelendő" a biróság előtt, 
Dr. Papp István vásárhelyi kereske- 
dőt megverte egy pesti táncosnő és 
sok más kitünő cikket hoz az „Er 
délyi Futár", Szögyéni Kiss Endre 
érdekes lapja. Az „Erdélyi Futár" 
ára 15 lei és minden ujságbódeban 
kapható. 

MAGYAR SZINHÁZ 
Szombaton este 9 órakor. 

CARAMB 
Operett-premier! 

OLVASÓINK b. figyelmét e he. 
lyen is felhivjuk, az országszerte is- 
mert Heinrich Franck Soehne S A. 

R, Bucuresti Brasov cég hirdetésso- 
rozatára. 

Egyhavi elzárásra itélt a had- 
biróság egy őrmestert. Ma tar- 
gyaha a kolozsvari hadbiróság De- 
meler Péter őrmester és Petrescu 
Traján főhadnagy ügyét. Mint isme- 
reles Petresca főhadnagy pár hó- 
nappal ezelőit felelősségre vonta 
Demetert, aki késő éjjel mámoros 
állapotlban ment hazafelé és az uton 
nagy lármával énekelt. Az őrmester, 
a főhadnagy szerint rendkivül im- 
pertinens magatartást tanusitott, sőt 
sértő szavakkal inzultálta őt. Mikor 
a főhadnagy számonkérte tőle vi- 
selkedését, Demeter oly tiszteletlen 
megjegyzést tett, hogy Petrescu hir- 
telen dühében pofon ütőtte. Az őr- 
mester jelentést tett az esetről az 
illetékes katonai hatóságoknak, majd 
az ügyet áttették a kolozsvári had- 
biróságra. Az inzultus ma került 
tárgyalás alá. Petrescu főhadnagyot, 
miután eljárásában semmi büntelen- 
dőt nem találtak felmentették, De- 
meter Péter őrmestert ellenben rang- 
gyalázás miatt egyhónapi elzárásra 
itélték. 

Kifosztották távollétében. Ko- 
hana Lajos, Bartha Miklos-utca 10. 
szám alatti lakós feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lakását, mig csa- 
ládja távol volt, ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan különféle háztar- 
tási eszközöket, 10 rend ruhát és 
feleségének összes ékszereit ellopták. 
A rendőrség a vakmerő betörők ellen 
széleskörü nyomozást inditott. 

Fizessen elő 
a „Mai Dilág"-ra, 

MAI vizAG 

órakor mindenütt 
kaphatja a 

„MAI VILAÁG"ot 

Figyelje meg! 
Miranyagával mindem 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-kor. 

SZINHAZ 
ES FILM 

A Magyar Szinház heti műsora 
Szombaton este 9-kor: CARAMBA vagy 

Dolores és a sorstesvérek. Öperett- 
ujdonság akadályokkal és nagy kaba- 
réval. Premier! Poór Lili, Karácsonyi 
Ili és az egész társulat fellépésével. 
Sorszám 62. 

Vasárnap d. u. 3-kor; A torockói meny- 
asszony. 10, 20, 30 lejes helyárakkal. 
Sorszám 63. 

Vasárnap d. u. fel 6-kor: CARAMBA avagy 
Dolores és a sorstestvérek. Oper tt- 
ujdo ság másodszor Rendes helyárak. 
Sorszám 64. 

Vasárnap esse 9-kor: IRJA HADNAGY. 
A szezon legnagyobb prózai siíkere. 
Mozi helyárakkai. Sorszám 65. 

Hétfőn este 9-kor: Az ember tragédiája. 
Uj szereposztásban, uj betanulásban. 
Poór Lili fellépésével. Sorozatszám. 66 

Kedd este 9 kor: OKTOGON. Zsolt Béla 
nagysikerű komédiája. Ujdonság elő- 
ször. Serozatszám: 67. 

... 

Szinkör Mozgó heti müsere 
Pénteken 3, 5, 7 és 9-kor: EGY TEST 

KÉT LÉLEK. Hallatlanul izgalmas 
bünügyi dráma. A főszerepben Fritz 
Kortner, Nagy Katóés Heinrich George. 

A Román Opera és Nem- 
zeti Szinház műsora 

pPéntek, márc. 17: Matineu: Conterinja 
D-lui loan Marin Sadoveanu despre 
B. Scháw si Caragiale. 

Szombat. márc. 18: Festivalul Cohorte 
Fántánele. 

Vasárnap, márc. 19: d. u. Madarász. 

Az Építőmunkás Otthon 
mozi müsora: 

Vasárnap 2, 4, 8 és 10 órakor uj műsor: 
Ut a menyország felé, vagy 
(Opium, morfium, alkohol). Társa- 
dailmi dráma. Főszerepben a közön- 
ség kedvencei: Charles Farrel és 
Janet Gaynor. 

Vasárnap 6-8-ig: Marx ünnepély. 

Házkurtatás 
a cseországi 
Skoda-miüvek Du- 
karesii iroda 
Selyiségeiben 
BUKAREST. Politikai körökben 

kinos feltünést keltett és a külföldi 
sajtó is élénken kommentálta azt a 
hirt, hogy a csehszlovákiai Skoda- 
müvek bukaresti képviselőjének iro- 
dájában házkutatást rendeztek a ha- 
tóságok. Ezzel kapcsolatosan a ka- 
tonai ügyészség ma délelőt a kö- 
vetkező hivatalos kommuűnikét adta 
ki: A keddi nap folyamán csakugyan 
házkutatást eszközöltek a hatóságok 
a Skoda-müvek bukaresti képviselő 
jének irodájában és lakásán. A ház- 
kutatást az adóügyi hatóságok ve- 
zették, amelyeknek képviseletében 
Stanasescu pénzügyi felügyelő vett 
részt azon. A pénzügyminisztérium 
ugyanis feljelentést kapott a Skoda- 
müvek képviselője ellen, aki állitó- 
lag különböző adókihágásokat köve- 
tett volna el. Minihogy Bnkarestben 
ostromállapot van, a pénzügymi- 
niszterium nem foganatositotila a 
házkutatást a katonai ügyészség 
közremüködése nélkül. Ezért Stana- 
sescu felügyelőt Poponiu ezredes, 
első királyi ügyész és Hotineanu al- 
ezredes, királyi ügyész kisérték el a 
házkutatásra. A pénzügyminisztérium 
a vizsgálatot tovább folytatja. A pol- 
gári ügyészség a házkulatáson nem 
vett részt. 

Nem bocsdáítja 
szabadon a szovjet 
a lerarióziafot 

angol mérnökökeit 

LONDON. A szovjet külügyi 
népbiztossága részéről közölték 
a moszkvai angol nagykövettel, 
hogy a nyomozás eddigi ered- 
ményei alapján az angol hivata- 
los intervenció ellenére sincs 
a szovjet abtan a helyzetben, 
hogy a szabotázs miait letar- 
tóztatott angol mérnököket sza- 
badlábra helyeztesse, sőt egy 
ujabb angol alattvalót voltak 
kénytelenek sulyos gyanuokok 
miatt letartóztatni. Az orosz vá- 
lasz folytán a helyzet Anglia és 
Ooszország között igen kiéle- 
ződött. 

Gyermeke meggyil- 
kolásával vaádol- 
nak egy némer 
képvilelői 

BERLIN. Breslauban letartóztatták 
Schuiz volt kommunista képviselőt, 
akit azzal vádolnak, hogy fiát, aki- 
ről azt állitotta, hogy Oroszországba 
küldötte, megölte. 

Ebben az épben 
már nem 60sszab- 
Difják meg alakás- 
szerződéseket 

Bukarest. Az igazságügyminisz- 
teriumban értekezlet voli. amelyen 
felvetödött a kérdés, hogy nem-e 
volna szükséges a lakbérek szabá- 
lyozását illetően, törvényjavaslatot 
hozni a parlament elé, mint aho- 
gyan az az elmult esztendőben is 
történt. A városi ingatlanok és a 
lakbérek statisztikai kimutatásainak 
tanulmányozása után a bizottság 
arra a konkluzióra jutott, hogy nemi 
szükséges a lakbérleti szerződéseket 
ta törvény kényszeritő erejével meg- 
hosszabbittatni, 

Szabadlábra belye- 
zik a poroszorszaági 
lelarlózialot koma- 

munisiákart 
Berlin. Keletporoszország több vá- 

rosaban megkezdték a letartóztatott 
szociáldemokraták és kommunisták 
szabadlábra helyezését. 

Lelőttek két letartóz- 
tatott ferroristát 

BERLIN. A keletporoszországi El- 
bingben két szélsőséges terrorista 
letartóztatása után szökést kisérelt 
meg. Mindkettőt lelőtték. 
vc.s.... 

Megszünt a spanyolnátha jár- 
vány Kolozsváron. A varosi tő- 
orvosi hivataltol érkezett értesülé- 
seink szerint Kolozsváron a spanyol- 
nátha járvány megszüntnek tekint- 
hető. A város közegészségi állapota 
egyébként is teljesen kielégitő. 
ee eeeeeee0 

Hirdessem a 
Mai Dilág-ban.



Tiltsanakelötévre 
MAt VIZAG 

minden fegyverkeszést, semmisifsék 
meg a lég6ajókait, akadaál 

a gászGáborut 
mondotia MacDonald angol miniszferelnök 
a leszerelési konferencia főbizottsági ülésén 

GENEF. MacDonald a leszerelési 
konferencia főbizottságának ülésén. 
zsufolt karzatok és ülésterem előtt 
másfélórás beszédben ismertelte 40 
gépirt oldalra terjedő leszerelési ter 
vezelét Az angol miniszterelnök 
hangoztatta, hogy a leszerelés nem 
öncél, de azt a világbéke érdekében 
meg kell valósitani s nem szabad 
megengedni hogy a konterencia si 
kertelensége révén uj fegyverkezés 
és ezt nyomon követő háboru meg. 
semmisitse a civilizációt, Utolsó fel 
kivásként felszólitja az államokat, 
hogy teremtsék meg leszerelés utján' 

CC 

SDORTVILAG 
HRománia csapata erősen készül 

a nemzetj bajmokságra 

Románia csapata dr. Muresan tré- 
ner vezetésévei állandó tréningben 
van és erősen készül a nemzeti baj- 
noki küzdelmekre. 

A kolozsvári csapatok a memzeti 
bajnoksagban 

A Romania és Universitatea ápri- 
lis 2.án fogja játszani első nemzeti 
bajnoki mérkőzését, - A Romania 
Aradon a Gloria CFR-rel, az Uni- 
versitatea Kolozsváron az aradi 
AMTE csapatával fog játszani, 

Merületi bajnoki mérkőzések 
Molozsváron 

Kolozsváron vasárnap kezdődik a 
tavaszi futtbaliszezon. Délelőtt ifju- 
sági csapatok mérkőznek, déluián 
2 órakor KMSC-Fellegvár, 4 óra- 
kor KAC-Haggibbor csapatai mér- 
kőznek a kerületi bajnokságért. 

Tekéző spori 
Mérkőzések eredményei: Sport- 

Oiluz 163:133, Avram lancu-Turul 
158:142, Rapid-Törekvés 110.87, 
Remény-Hercules 146:124, Palma 
-0ituz 174:165. 

Bejelentett mérkőzések: Szomba- 
ton délután 3 órakor a Gárdán-pá- 
lyán sportverseny Móricz (Matador) 
és Zegreanu (Victoria) között. Este 
8 órakor kombinált nházibajnokság 
Weipertnél. FTC-Oituz, Talpas- 
pálya. Összetartás és Vasas döntője, 
Orosz-pálya, 

Vasárnap: Sport Cluj és Somesul 
a Cárdán-pályán. 

la 
elárusitóhat 
lülveszünk 

a bizalom és az együltmüködés at- 
moszféráját. Javasolja, hogy egyez- 

tamra mindennemü ujabb fegyver- 
kezést. Létesitsenek dilandó szerve 
zetet az államok hadi felkészültsé- 
gének állandó ellenőrzésére limitál 
ják 200-200 ezer főre a hatalmak 
hadseregeit szállitsák le a szolgálati 
időt 12 hónapra, maximálják az 
ágyak kaliberét 10 és fél cCentimé 
terre, a tankok sulyát 16 tonnára, 
tiltsák be a kormányozható léghajók 

.... .. 

hadi használatat és semmisitsék meg 
a léghajókat titsák be a vegyi, 

Cluj-Kolozsvár. Amint a Mai Vi- 
lág is megirta, a német konzulátus 
előtti tüntetésből kifolyólag a ko 
lozsvári rendőrség poliűikai osztálya 
több letartóztatási eszközölt. A nyo 
mozás és kihallgatások befejezése 
után a vádlottakat átadták a kolozs- 
vári ügyészségnek, amely a négy 
letartóztatott közül a két kiskoru 15 

CLUJ KOLOZSVÁR. Tudvalevő, 
hogy egész Európában a román posta 
a legdrágább, hogy ez és az elvisel 
hetetlen felefondijak milyen sullval 
nehezednek az amugy is válsággal 
küzdő kereskedelemre és iparra, azt 
minden józan gondolkozásu ember 
tudja. Ezért ugy a napisajtó, mint az 
érdekelt ipari- és kereskedőkörök is 
mételten sürgették a posta, távirda 
telefondijak mérséklését. 

Azt vártuk volna, hogy a vasuti 
tariták mérséklése után sor kerül a 
postai tarifak leszállitására is. De 
ugylátszik, hogy az állam, illetve az 
autonóm postaigazgatás vajmi kevés 
érzékkel viseltetik e nemzetgazdasági 
szempontból annyira fontos kérdés 
iránt. 

Erre vall az a legujabb rendelet, 
amelyet a postavezérigazgatóság ujab- 
ban intézett a kisforgalmu postahi- 
vatalokhoz, Ebben a rendeletben 
arra utasitja azokat a hivatalokat, 
ahol a jövedéki bevétel kevesebbet 
tesz ki, mint a hivatal fentartási 
költsége, hogy a hivatal szólitsa fel 
a községelőljáróságot és a kereske- 
dőket arra, hogy adjanak kötelező 
nyilatkozatot, mely szerint a külön- 
bözetet fedezik, ellenesetben a hiva- 
lalt beszüntetik, Egyben tegyen a 
hivatal jelentést, ilietve javaslatot 
arra nézve, hogy az illető községet 
melyik postahivaial-kézbesitő kerüle- 

ménnyel tiltsanak el őt évi időtar- 

Szombafon dönt a fáblai vád- 
fanács a német konzuláfus 

előliti fünfefés lefarfószíafolíjai 
ügyében 

A postal tariták mérsékdlése 
helyett a hiscbb lorcalmu postaniva- 

talok beszüniciését 
tervezi a vezérióazsalósás 

Már a postahivatalok fenntartási költségét is a községek 
és kereskedők nyakába akarják sózni 

gyujtó és bakterlologiai háborut s 
limitálják a hatalmak légi flottájá 
nak allományát 500 hadirepülő 
gépre Tengerészeti téren azt ki- 
vánja MacDonald hogy 1835 ben 
uj konferencia üljön össze a tenge- 
részet leszerelése második élappjának 
kidolgozására: MacDonaldot beszéde 
végén óvacióban részesitették, Dala 
dier, Nadelny Gibson, Caballere 
olasz delegátus felszólalásai után 
elhatározták, hogy a tervezet feleiti 
részletes vitát a jövő hét csütörtök- 
jén fogják megkezdeni. 

Inapi és a két nagykoru 30-30 
napi vizsgálati fogsagát. rendelte el. 
Dr. Saragea védőügyvéd a határo- 
zat ellen fellebbezett a táblai vád- 
tanácshoz és a két nagykoru sza- 
badlábra helyezését kérte. Matis 
Bela és Matis Lajos ügyében szom- 
baton dönt a táblai vádianács. 

Igy fest tehát a gazdasági fellen- Edalés előmozditását célzó ipar- és 
kereskedelem állami támogatása. Az 
állam minden vonalon leszahitja al 
kalmazottainak illetményeit. Ez fer 
mészetesen maga után vonja az árak 
esését, vagyis egy bizonyos olcsób- 
bodási folyamatot vált ki. Ezzel 
szemben pedig az állami monopol- 
cikkek ára, a bélyeg, vám és posta 
tarifák változatlan magas nivón ma- 
radnak. 

Szegény községek! Nem elég ne- 
kik templomot, iskolát, sőt némely 
helyen még csendőrséget is tartani, 
tartsanak még postát is, ha azt 
akarják, hogy valahol a Fekete-ten- 
ger partján szolgáló katonafiaiknak 

vil, EVFOLYAM, 64. Sza 

yozzák meg 

hébe-korba egy-egy 7 lejes levelet 
irhassanak. 

meuata aa i 

Szerencseti 5o0z a 

MAI UVICÁG! 

Ingyen kap 
egy leljes 

ltébe kivánják beosztatni. 
kelengyétr. 
zzammem 

Fogadjunk Pancser, el sem hi 
ha mondom milyen kiváncsi vagyo 
hogy Mania aki pihenni meni kül 
földre, miért siet Bécsbe Titulescuyal 
találkozni ? 
Ez is olyan forma mint az öreg 

Hont egykori nápolyi üdülése 
Történt ugyanis, hogy régen, ami. 

kor még Hont bácsi akinek az ön. 
szes bel és külföldi vasutakra sa. 
badjegye volt, szabadság ideje alajj 
Nápolyba ment pihenni Szokáu 
ellenére ez alkalommal magával vitt 
házsártos feleségét is. 

Nágolyban aztán találkozott egyit 
jó barátjával, aki elbámmulva két. 
dezte : 
Mi az Jenő, te pihenni jöttél é 

magaddal hoztad a feleségedet is) 
Mire Hont széles mosollyal ig 

felelt: 
Tadod, a feleségem azt mondla; 

.Nápolyt ldáíni és meghalni !" - 
Hát szeretném kedvét iölteni ! 

Szóval ilyen okok vihetik Manid 

k
 

Az 
hány ! 
yekke 

szocial 
ől ir 
a náci 
iroda 
szánd 
felenül 
ben h 
gezni, 

is Bécsbe. 
Ebben maradunk, 

Ezen a 6érten rár. 
gyalja a brassól 

Sadbiróság a ploes 
1i RomanaA mer 
cana peifroleumiár 
saság munkásal 
nak szirajkjál 

Bukarest. A ploestii Romana Ame e 
ricana petróleumfinomitónál kirob- A sza 

bant sztrálk epilógusa ezen a hétt 
zajlik le a brassói ötödik hadtes 
parancsnoksága előtt. Vádlotikét u 
Dumitru Berban és Moise Valesdi sz 
munkások szerepelnek, akik ellen 2 
a vád, hogy sztrájkra biztatták fel1 abe 
gyár munkásságát, tehát ők felelő A 
sek a karhatalom és a munkássí a 
közötti összeütközés véres követkei h 
ményeiért. nn 

.ca accsaasaacsad Nai 
Eyomatott „Lumea" Köny" nésér 
earomdában erm, str. e. CGöhri ariia e. 4. Telefom zésér 

azok, 

kossá 
1 saika 

a á' 
vady 

Eg 
öőrizze meg a 

„MAI vIcÁG" " 
példányszámalt „ fendi 

legközelebbi sorsolásunk napjáig 1. 
Bővebbei később [k 


